

Protokoll styremøte Nordgrønt SA

Møtedato	11.12.24.
Sted	Grorud 10.00-15.00.
Tema	Styremøte i Nordgrønt SA
Til stede	Eilif Due, Laurits Stokkeland, Hanne Brennhovd, Atle A Olsen, Thorleif Aas, Johan Presthus, Johan Morten Haugan, Oddbjørn Aarøe
Teams	Inger-Iren Eriksrud, Knut Opedal, Martin Østby, Sigurd Orre, Morten Bilstad
Forfall	

Saksliste	Ansvar
<p>Sak 81/24. Godkjenning av innkalling og sakliste Møtedato bestemt i styremøte 06.11. Sakliste utsendt 28.11.24. Inger-Iren må forlate møtet ei stund ca. kl. 11.15. Ønsker noen endringer i rekkefølgen på saklista pga. dette. Innkalling og sakliste godkjent.</p> <p>Sak 82/24. Godkjenning av protokoll fra møte 6. november 2024. Utsendt på epost 11.11.24. Alle har signert protokoll pr 11.12.24.</p> <p>Sak 83/24. Overdragelse fra Åge Vidar Eriksen til Erik Horndalen Mandelprodusent i Øst Ingen innvendinger mot dette i Coop. Gjelder det kvantum Åge Vidar Eriksen har levert til Coop tidligere. Erik Horndalen blir medlem av Nordgrønt og får ta over kvotene til Åge Vidar Eriksen.</p>	

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Olsen, Alle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Eilif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Stokkeland, Laurits (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (18.01.1980), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge

Sak 84/24. Oppdatering generasjonsskifter.

Nye Nordgrøntmedlemmer opp mot avtaler i Coop. Hvem gjør disse endringene? Rutiner?

Dette gjøres fortløpende etter hvert som endringer blir vedtatt i Nordgrønnts styremøter. Ansvarlig er Atle Olsen.

Sak 85/24. Innspill til Jordbruksoppgjøret 2025

Sendt ut forespørsel på epost til alle Nordgrøntprodusenter 11.11.24.

Ikke fått tilbakemeldinger fra produsenter. Punkter tatt opp i møtet:

- Økte bevilgninger på tilskudd til grønnsakslager
- Mulighet til å avsette på fond
- Tilskudd til kalking på lik linje med grøfting.
- Lagertilskudd. Store kostnader i forbindelse med lagring
- Plantevern. Bortfall av midler må kompenseres med nye og ofte dyrere midler.

På Frukt burde tollsesong vært endret. Oppstart toll fra 1. mai bør flyttes til 1 august. Det ble også nevnt at tilskudd på produksjon må ha et tak. Ikke ubegrenset volum i størrelse.

Før møtet idag skulle vi fått et forslag fra GH (samarbeidsavtalen) men dette var ikke helt klart enda. Kommer tilbake på dette. Innspill og kommentarer fra Nordgrønt må være ferdig i løpet av januar.

Sak 86/24. Lagertall potet 15. nov og grønnsaker 01.des.

Det ser ganske greit ut.

Potet: Vesentlig mere enn i 2023 men likevel spennende med tanke på kvalitet fremover. Vil bli månedlige møter med Coop, tillitsvalgte og pakkeri fremover. Spent på lagertelling 1. januar.

Løk: Pga noe import på stikkløk er det noen utfordringer på lagervaren, spesielt i øst. Trøndelag har planlagt volum på lager. Høyere uttaksprosent på løk i Trøndelag og i Vest, skyldes flytting av butikker fra Clog. Ikke bærekraftig å sende varen rundt om i landet når den finnes på lager i nærheten.

Gulrot: Pr. 1. des ca. 200 tonn mindre enn i 2023.

Kålrot: Mere på lager enn i 2023 men mye tyder på at dette likevel vil bli i minste laget. Utfordringer på kvalitet. Coop har sikret seg et lite volum i tillegg på utsida.

Hodekål: ca. 250 tonn mere på lager enn i 2023.

På løk, gulrot og kål vil det gjennom vinteren bli kjørt månedlige Teamsmøter på samme måte som på potet.

Sak 87/24. Status Coop v/Hanne Brennhovd

Coop har stabil markedsandel totalt DV pr. november. Totalmarkedet og Coop vokser med +4,4% i verdi drevet av lavpris-segmentet som

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Olsen, Atle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Ellif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Sløkkeland, Laurits (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (18.01.1980), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge

isolert har en vekst på 5,4%. Vekstvinneren i dagligvare er Extra, med en vekst på 6,7%. Frukt og grønt-markedet vokser mer enn dagligvaremarkedet totalt, og har en vekst på 4,6% totalt. Coop vokser mer enn markedet på sammenliknbare butikker med 5,7%, og tar med det 0,3% markedsandel pr. oktober. Markedstallene er nært forestående, foreløpig har vi kun mottatt totaltall som dessverre viser at vi taper markedsandeler i november isolert, dog ikke mer enn at vi akkumulert fremdeles har en vekst i markedsandelen vår i år.

For å sikre strategirealiseringen er det definert behov for nye ressurser, samt erstatningsbehov for lokale innkjøpere som følge av samlokalisering.

Rekrutteringsprosessen er godt i gang, og pr. november er det rekruttert 3 nye innkjøpere. En vil starte medio januar, og 2 starter 1. mars. Rekrutteringsprosessen av innkjøpere fortsetter, og vi håper raskt å rekruttere flere.

«Innkjøpssjef», «leder varestrøm og system» og «ansvarlig for prosesser og arbeidsstrømmer innkjøp» forventer vi å lande i løpet av desember.

Servicegraden for F&G er akkumulert identisk med fjoråret på 93,7% pr uke 49. Siste 2 uker godt over målsatt nivå på hhv. 95,96% og 96,10%.

Totalt er svinn F&G redusert med 63 millioner kroner omtrent 50/50 lager og butikk.

Sak 88/24. Status/Oppsummering produksjonsplaner 25/26.

- Potet: Vest litt ned på Asterix-opp på Folva. Mandelprodusent gir seg. Volum flyttes til Øst. Produsent i Vest får plan på småpotet.
- Trøndelag: Pimp justeres ned, økning på Asterix.
- Øst: Anok og Undseth økes.
- Totalt en økning på ca. 600 tonn potet. Planer på potet er særdeles krevende med tanke på endringer i tollsats på importpotet.
- Kålrot: Stabilt. Små endringer. 1 produsent i Øst har over flere år levert litt ekstra. Har vært viktig for Coop å få tak i denne kålrota. Produsent har fått en liten økning pga. dette.
- Crisp i veksthus: Coop ønsker en økning i dette volumet. Har spurt flere, men ingen har meldt interesse tilbake. Kan nok skyldes at kulturer som Crisp og Ruccola vil være aktuelle i satsinga til Coop på Gardermoen (Himmelgrønt), og at fremtidsutsiktene på disse kulturene i veksthus er uforutsigbare.
- Tomat: Planer i tett samarbeid med produsentene. Utsendt til alle for ei stund siden. Produktgruppeleder på veksthus har ikke vært med på noen møter angående planer. Her har det skjedd en glipp. Må ta kontakt med innkjøper i Coop for å bli oppdatert. Nye rutiner må på plass i forbindelse med dette.
- Norsk Snackgulrot: Det er en produsent som har meldt interesse for å produsere dette. Ikke lagt planer for kommende sesong men Coop er i dialog med produsent. Kvantum/pris må på plass først.

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Olsen, Alle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Ellif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Stokkeland, Laurits (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (18.01.1980), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge

Alle produksjonsplaner skal sendes ut før 15. desember. Hvis noen ikke har fått plan innen tidsfrist må de kontakte Coop. JP sender en epost til alle og informerer om dette.

Sak 89/24. Felles årsmøte i Trøndelag 6-8 desember

- **Evaluering. Erfaringer?**
 - Trøndelag får mye skryt for gjennomføringen. Sykdom og forfall i tolvte time hos noen som skulle ha innlegg skapte noen utfordringer, men ting løste seg på en forholdsvis grei måte. Fredagskvelden etter møtene ble også noe endret. Aktiviteter på Arena Trondheim tok litt lengre tid enn estimert. Det gjorde at pizza på kvelden ble forskyvet og det medførte litt for lang tid før det ble mat etter lunsjen. Coops innslag gjør at mange sitter igjen med at det satses på Fukt og Grønt i Coop, og da med fokus på norsk. Møtet med Roger Finnjord og «jakten på det gode laget» ble en innertier på lørdag.
 - Forslag i møtet på at GPS bør slippe til med innlegg i fellesmøtene. De var jo representert i salen..
 - Lokale årsmøter. Her må innholdet i årsmeldingene standardiseres. Martin tar denne jobben og lager et forslag på dette.
 - Videre planer på dette fremover: lokale årsmøter i hver region i nov/desember. Fellesmøtet avholdes hvert andre år og legges da sammen med Hovedårsmøtet i februar eller mars.

Sak 90/24. Nordgrønt Hovedårsmøtet 12-13. mars 25.

- **Overnatting, møte og middag på Grand Hotell Egersund.**

Region vest holder tak i dette. Planlegger å møtes på Sola, videre med buss nedover mot Egersund. Lunsj på tur nedover. Mulig noen besøk på tur ned. Møte på hotellet i Egersund med middag på kvelden.

Dag 2: Frokost – lunsj- hjemreise. Besøk på tur opp vurderes.

Sak 91/24. Samarbeidsavtalen med GH, 1909 og kontraktstyrkernes landslag.

Evaluering av denne?

- **Saken utsettes til første møte i januar.**

Sak 92/24. Styreleder informerer fra møte med NGF

Eilif Due har hatt et uformelt møte med NGF. Koordineringsrollen i forbindelse med Forum for norsk grønt er noe NGF kan tenke seg. Dette forumet har ligget nede etter at lederen gikk inn som styreleder i NGF en

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Oisen, Alle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Eilif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Stokkeland, Laurits (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (16.01.1980), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge

kort periode. Ingen midler finnes i foruremet pr nå.
NGF vil sende inn et eget innspill i forbindelse med jordbruksoppgjøret.

Konklusjon etter møtet er at produsentene i Nordgrøntstyret tar et fellesmøte med NGF. Dette må gjerne bli i forbindelse med et styremøte i Nordgrønt. JP og ED følger opp dette og kommer med forslag på dato.

Sak 93/24. Leie daglig leder

- Justering av lønn i tråd med avtale og vurdering av stillingsprosent.

Tidsforbruk i forbindelse med innleie, har i lang tid ligget langt over 60 % som avtalen er inngått på. Bare i nov og des vil tidsforbruket tilsvare en 100 % stilling. Det er derfor et ønske om å øke denne til 70 %.

Leiekostnad justeres utfra lønnsendringer.

Stillingsprosenten for daglig leder økes til 70 % fra 1. januar 2025.

Sak 94/24. Uttaksprosent på de største kulturene

Potet, gulrot, løk hodekål, kålrot

Mandelpotet. Greit i forhold til plan

Potet: Startet veldig bra på tidligpotet. Har dabbet litt av og pr nå ligger vi nok litt bak fjoråret. Har ikke vært tunge med tanke på kampanjer. Viktig å ha nok potet fremover. Kampanjer kan bli et virkemiddel senere i sesongen. Lager og salg følges opp fremover. Hodekål: Greit salg.

Kålrot: 106 % over plan. I tillegg har Coop kjøpt noe på utsida.

Gul løk: 90 % uttak. Ble liggende litt bak pga import i starten.

Rød løk: Bra salg. Litt over i Vest. Ok i Øst og Trøndelag

Utvikling salg målt i verdi, legges fast i agendaen i styremøtene fremover. Siste 4 uker og siste 12 mnd.

Sak 95/24. Kjøreplan styremøter 2025

- 13-14. januar. GPS samling med påfølgende møte for produsentene i Nordgrøntstyret.
- 22. januar. Kl. 10-15.00-Nordgrønt styremøte på Grorud.
- 5. mars. Kl. 10-12.00. Nordgrønt styremøte på Teams.
- 12-13. mars Nordgrønt Hovedårsmøtet i region Vest.

Videre kjøreplan for 2025 settes i styremøte 5. mars.

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Olsen, Alle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Eilif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Stokkeland, Lauris (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (18.01.1980), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge

Sak 96/24. Eventuelt

- **Stillingsbeskrivelse i forbindelse med utvidet administrasjon i Nordgrønt ble drøftet. Endelig forslag blir lagt frem for styret etter GPS samlinga tidlig i januar. Produsentene i styret vil drøfte dette i etterkant av samlinga. Forslag i møtet om å sette ned et ansettelsesutvalg der daglig leder, Atle fra Coop + 1 av produsentene i styret deltar. Målet er å få lyst ut stilling i februar/mars.**



Eilif Due
Inger-Iren Eriksrud
Johan Morten Haugan

Laurits Stokkeland
Torleif Aas
Knut Opedal

Hanne Brennhovd
Sigurd Orre
Atle A Olsen

Dokumentet er signert digitalt av:

- Eriksrud, Inger-Iren (06.02.1974), 23.01.2025
- Presthus, Johan (01.01.1967), 06.01.2025
- Orre, Sigurd (17.12.1979), 06.01.2025
- Olsen, Atle Alexander (29.01.1972), 20.01.2025
- Due, Eilif (07.03.1954), 10.01.2025
- Aas Jr., Thorleif (05.06.1979), 17.01.2025
- Haugan, Johan Morten (29.10.1969), 17.01.2025
- Brennhovd, Hanne Elisabeth (16.04.1969), 22.01.2025
- Stokkeland, Laurits (26.07.1964), 07.01.2025
- Opedal, Knut (18.01.1990), 06.01.2025

Forseglet av



Posten Norge